
Protokół Nr 1/24 
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

w dniu 18 września 2024 roku 

W posiedzeniu udział wzięli: 

zgodnie z listą obecności 

Przewodniczący Komisji otworzył obrady o godz. 1405 , następnie przedstawił 

porządek obrad. 

1. Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji. 

2. Rozpatrzenie wniosku mieszkańca Sępólna Krajeńskiego 

3. Sprawy wniesione, wolne wnioski. 

4. Zakończenie. 

Ad. 1. 

Przewodniczący Komisji zaproponował na Wiceprzewodniczącego Radosława 

Burdona 

Kandydatura został przyjęta większością głosów przy 2 głosach za i 1 

wstrzymującym się ( R. Burdon) 

Ad. 2. 

Przewodniczący Komisji L. Marach poinformował, że w dniu 6 sierpnia 2024 r. 

do Starostwa Powiatowego w Sępólnie Krajeńskim wpłynął wniosek złożony 

przez mieszkańca Sępólna Krajeńskiego (zwanego dalej „Wnoszącym"). 

Wnoszący wnioskował, aby Rada zmieniła uchwałę Nr L/226/2022 Rady Powiatu 

w Sępólnie Krajeńskim z dnia 28 października 2022 r. w sprawie diet oraz zwrotu 

kosztów podróży służbowych przysługującym radnym oraz zobowiązała 

protokolanta o wpisywanie do protokołów godzin: przybycia spóźnionych radnych 

oraz radnych opuszczających przed czasem sesję Rady, Komisje i Zarządy. 
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Przewodniczący Rady Powiatu w Sępólnie Krajeńskim przedłożył przedmiotowy 

wniosek do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji celem ustosunkowania się. 

Z uwagi na fakt, że wskazana przez wnioskodawcę uchwała została uchylona 

uchwałą Nr LVII/262/2023 Rady Powiatu w Sępólnie Kraj. z dnia 26 maja 2023 r. 

w sprawie diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych przysługujących radnym, 

a jednocześnie obowiązującej w dacie wpływu wniosku. 

Komisja ustaliła, iż Wnioskodawca wnosi o zmianę w/w uchwały poprzez 

wprowadzenie zapisu mówiącego o obniżeniu wysokości diety o 20 % jej 

wysokości w sytuacji spóźnienia radnego na sesję Rady, lub posiedzenie 

Komisji i Zarządu Powiatu co najmniej 30 minut lub opuszczenie tych 

posiedzeń na 30 minut. Konsekwencją realizacji wniosku byłoby zobowiązanie 

protokolanta do odnotowywania tego faktu w protokołach posiedzeń. 

Wprowadzenie wnioskowanego zapisu byłoby tożsame w skutkach z 

nieobecnością radnego w rozumieniu § 2 ust. 2 tej uchwały, a w 

konsekwencji krzywdzące dla radnego i zrównujące go z tym radnym, 

który w posiedzeniu wcale nie uczestniczył. Sytuacje nadzwyczajne czy 

wypadki losowe skutkujące koniecznością opuszczenia posiedzenia organu 

przed zakończeniem obrad lub wpływające na nieterminowe przybycie na 

jego posiedzenie nie powinny wpływać na wysokość diety radnego, 

która ze swej istoty nie stanowi wynagrodzenia za prace a ma charakter 

rekompensujący (ekwiwalent). W zaistniałej sytuacji obligowanie protokolanta 

do dokumentowania daty przybycia i opuszczenia posiedzenia organu jest 

bezprzedmiotowe. Przewodniczący organu zobowiązany jest na bieżąco 

weryfikować kworum, przy którym uchwały organu są prawnie 

skuteczne. 

Przewodniczący Rady M. Chart spóźnienia na komisjach i sesjach są 

usprawiedliwiane. Nie są to sytuacje nagminne. Uważa, że wniosek jest 

bezzasadny. 
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Radna P. Wenda dodała, że nie da się przewidzieć wypadków losowych, 

spóźnienia mogą się zdarzyć. 

Radny T. Fifielski podzielił zdanie przedmówców. 

W świetle zaistniałych okoliczności Komisja uznała jednogłośnie złożony 

wniosek za bezzasadny. 

Przewodniczący M . Chart wspomniał o potrzebie zmiany uchwały w sprawie diet 

w kontekście nieobecności radnych z tytułu zwolnienia chorobowego. 

Ad. 3. 

Ad. 4. 

Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie Komisji o 14.40. 

Kierownik 

Leszek Marach 


